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Стержнем всего российского воспитания является патриотизм. Понятие «патриотизм» включает в себя любовь к Родине, к земле, где родился и вырос, гордость за исторические свершения народа. Но в силу последних перемен все более заметной стала утрата нашим обществом традиционного российского патриотического сознания. Поэтому необходимо ещё до школы сформировать у детей первоначальные достоверные представления об истории нашей Родины, интерес к её изучению в будущем.
Без уважения к истории своего Отечества нельзя воспитать у детей чувство собственного достоинства и уверенность в себе. Ещё в дошкольном возрасте необходимо сформировать у детей первоначальные представления о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне, пробудить гордость детей за принадлежность их к России.
Патриотизм для дошкольников – это корни, которые связывают его с родным домом и ближайшим ему окружением, любовь к родным местам, гордость за свой народ, который из поколения в поколение несёт народная культура и историческое прошлое нашей страны.

Данное мероприятие направлено на детей подготовительной группы.

Результатом воспитательного мероприятия должно стать размышление и осознание о том, что настоящий патриот преданно служит своей родине, верен ей, бережёт её честь и достоинство, укрепляет суверенитет и её мощь своими полезными делами.

Цель: создать условия для воспитания патриотизма у детей старшего дошкольного возраста.
Задачи:
1. Дать представление о значении победы нашего народа в Великой Отечественной войне; познакомить с историческими фактами военных лет.
2. Развивать внимание, ловкость, ориентацию в пространстве.
3. Воспитывать чувство патриотизма, любви к своей Родине.

Оборудование и технические средства: музыкальный проигрыватель, фрагменты видеофильма о войне, аудио записи музыкальных композиций, атрибуты для игр, пакет – донесения с загадками.
Дидактический и раздаточный материал: «салютики» по количеству детей.
Оформление: в  празднично  украшенном  музыкальном  зале  на  центральной  стене  оформлен  памятник  Неизвестному  Солдату  со  ступенчатым  постаментом,  макетом  звезды  с  «вечным  огнём».

Предварительная  работа:  проведение  бесед;  занятий  по  теме;  конкурс  рисунка  «Я не  хочу  войны»; разучивание  стихов,  песен,  танцев.  

Сценарный план:
1. Марш детей подготовительной группы.
2. Чтение стихотворений детьми.

3. Видеоряд «А закаты здесь алые».

4. Рассказ воспитатель о начале ВОВ, просмотр фрагмента видеофильма.

5. Песня «О той войне».
6. Рассказ воспитателя, видеофрагмент памятника у Кремлёвской стены.

7. Чтение стихотворений детьми.

8. Танец  « Птицы белые».
9. Минута молчания.

10.  Эстафета «Марш – бросок».

11.  Эстафета «Полоса препятствий».
12.  Загадки.

13.  Пословицы.

14.  Игра «Салют».

15.  Песня «Большой хоровод».
Ход мероприятия:

Дети заходят в зал маршем под музыку «День Победы», делают круг и садятся на стульчики, рядом с ведущими остаются ребята – чтецы.
Воспитатель: День Победы! Праздник долгожданный и мирная небес голубизна. Помнят на Земле народы, страны – в этот день закончилась война.

1ребёнок: 

Что такое День Победы? 

Это утренний парад:

Едут танки и ракеты, марширует строй солдат.

2ребёнок: 

Что такое День Победы? 

Это праздничный салют.

Фейерверк взлетает в небо, рассыпаясь там и тут.

3ребёнок:
Что такое  День Победы? Это речи и беседы,

Это песни за столом, это дедушкин альбом.

Это запахи весны, это значит, нет войны!

Воспитатель:  Грустно по небу летят облака, тихо молчат дубы.

Плачет береза, скатилась слеза в теплую зелень травы.

Где-то вдали разорвался снаряд, горе-беда ворвалась.

Первый на фронт ушел отряд. Так война началась…

Песня «А закаты алые» (видеоряд)

Воспитатель: Нарушив мирную жизнь, внезапно, без объявления войны, фашистская Германия 22 июня 1941 года напала на нашу страну. Весь наш народ поднялся на борьбу с фашистами, каждый защищал свое Отечество! И назвали эту войну Великой Отечественной! 

Воспитатель: Это было тяжелое. Жестокое время. Враги напали неожиданно и стали бомбить мирные города, рушились здания, погибали мирные жители, на фронт уходили солдаты, чтобы защищать нашу страну, наш народ. Впервые дни войны была написана песня, которая поднимала на борьбу всех, кто любит свою Родину. Слова для этой песни сочинил В.И. Лебедев-Кумач.

(Звучит «Священная война» 2-й куплет, видео-фрагмент о начале войны)

Воспитатель: Первыми приняли удар немецкой армии пехотинцы. А лётчики бомбили противника на земле, принимали бои в воздухе. Жители тоже боролись с захватчиками. Партизаны взрывали мосты, пускали под откос вражеские поезда.

Просмотр фрагмента видеофильма.

(Много фронтовых дорог прошли наши солдаты, превозмогая усталость, холод и голод, жару и бессонницу, но ничего не могло остановить на пути к победе.

Много трудились на фронте женщины: под градом пуль они выносили раненых солдат. Оказывали им медицинскую помощь.

Врага уничтожали с неба наши отважные лётчики, не жалея своей жизни: они шли на таран, сбивая вражеские самолёты.

Врага беспощадно гнали с нашей земли и одерживали победу в жестоких боях. В минуты отдыха. После боя, солдаты писали письма домой, кто-то брал гитару, гармошку и тихо напевали любимые песни.

В годы войны нашими поэтами и композиторами было написано немало песен). 

Песня «О той войне»

Воспитатель: В страшной войне погибли более 20 миллионов наших людей. У каждого из них были родные и близкие. Память о погибших героях навеки сохранится в нашем сердце. 

Воспитатель: Весь под ногами шар земной, живу, дышу, пою.

                   Но в памяти всегда со мной погибшие в бою.

                   Чем им обязан - знаю я. И пусть не только стих,

                   Достойна будет жизнь моя солдатской смерти их. 

Воспитатель: По всей стране стоят памятники известным и неизвестным героям. К этим памятникам люди приходят не только по праздникам, но и в любой день там можно увидеть цветы. Есть такой памятник у Кремлёвской стены (видеофрагмент).

1ребенок: 
Их осталось немного,
Ветеранов войны.
По военным дорогам,
Где-то бродят их сны.


2 ребенок:  
Им в дрожащие руки,
Уж не взять автомат.
Повзрослевшие внуки,
Носят званье «солдат».
Воспитатель: У того поколенья,
Вся судьба наизлом.
Пусть звезда незабвенья 
Их согреет теплом!
Воспитатель: Всем, кто вынес ту войну
В тылу иль на полях сражений,
Принес победную весну –
Все: Поклон и память поколений!

Танец  « Птицы белые»

Воспитатель: Почтим память погибших минутой молчания,

Дни весны наступающей им не даны.

На минуту встаньте, товарищи,

В память всех не пришедших с войны.

Минута молчания
Воспитатель: Долгих четыре года длилась эта кровопролитная война. Наши солдаты отличались не только беспримерной храбростью, героизмом и смекалкой, но и удалью, веселым характером, а какие стали их правнуки? Такие же ловкие и смекалистые? Вам, наверное, тоже хочется быть пограничниками и танкистами или на флоте служить? Давайте посмотрим, какие из вас получаться солдаты.

Эстафета «Марш – бросок»
Перед каждой командой стоит мешок со снарядами (детский рюкзак). Впереди – зрительный ориентир. На расстояние ставится препятствие. 

Первый участник эстафеты быстро надевает рюкзак, бежит вперед, перепрыгивая через препятствия, огибает флажок и возвращается обратно, быстро снимает рюкзак и передает его следующему участнику.
Воспитатель: Ну, что же, разминка успешно прошла. 

В бою побеждает наверняка 

Тот, кто  не любит сдаваться, тот, кто умеет сражаться! 

Эстафета «Полоса препятствий»
На скамейках с двух сторон натянуты веревки. Ребенок под одной веревкой проползает, через вторую перепрыгивает и возвращается обратно.  Последние несут пакеты – донесения.
Воспитатель: Посмотрим, что в пакете? Да тут загадки!

Подрасту, и вслед за братом

Тоже буду я солдатом,

Буду помогать ему

Охранять свою ...(страну)

Брат сказал: «Не торопись!

Лучше в школе ты учись!

Будешь ты отличником -

Станешь ...»(пограничником)

Моряком ты можешь стать, 

Чтоб границу охранять

И служить не на земле, 

А на военном ...(корабле)

Самолет парит, как птица,

Там – воздушная граница.

На посту и днем, и ночью

Наш солдат – военный...(летчик)

Снова в бой машина мчится,

Режут землю гусеницы,

Та машина в поле чистом

Управляется ...(танкистом)

Воспитатель: Молодцы! Немного отдохнем, послушаем с вами пословицы об армии, Родине.

-  Герой – за Родину горой.


-  Жить – Родине служить.

-  Где смелость – там победа.

-  Смелый боец – в бою молодец.

-  Если армия сильна – непобедима и страна.

-  Чем крепче дружба, тем легче служба.

Воспитатель: Война  закончилась  9  мая.  Этот  день  стал  в  нашей  стране  великим  праздником.  Каждый  год  9  мая  в  честь  Великой  Победы  гремит  салют.  Вечернее  небо  расцвечивается  яркими  праздничными  огнями.
Игра «Салют»

(Воспитатели в разных местах зала, держат «салютики» красного, зеленого, желтого цветов. Детям раздаются «салютики» тех же цветов. Под марш – дети маршируют в разных направлениях. По окончании музыки воспитатели говорят: «Салют, зажгись, скорей соберись!» Дети собираются вокруг взрослого, у которого «салютик» такого же цвета, кричат «Ура!»)

Песня «Большой хоровод»

Воспитатель: День Победы – это замечательный, светлый праздник мира. Давайте же постараемся сберечь нашу удивительную планету от новой беды. Пусть больше никогда черные тучи войны не заслонят солнце над нашей Родиной. Пусть всегда будет мир!
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